



“寻找老酒”滨州上演“三国杀”

本周末,泰安和济宁站继续上演“寻找老酒”活动

本报记者 李克新 王丛
陈卓然 孟萌

本报讯 “寻找老酒”活动进入第二站,就上演了一场“三国杀”;以泰山、扳倒井为代表的全国化品牌,明显占据了主要地位,成了活动的重要主力;以景芝白干、兰陵大曲为代表的鲁酒老品牌,也在延续;以天地缘为代表的新秀们,占据地主之谊,地方特色产品成为收藏界最爱。

18日上午,由本报和山东省白酒协会共同举办的“2012山东首届寻找民间老酒活动滨州站”,在邹平县黛溪山庄盛大举行,现场十余家

鲁酒厂商和上百名市民共同参与本次活动。“没想到老酒收藏现在这么火爆,升值幅度令人惊叹。”在现场担任鉴定专家的省内著名白酒专家刘兴富感慨到。

为弘扬酒文化,引导民间科学藏酒,本次寻找民间老酒活动得到了社会各界的支持和厚爱,业内更是展开“老酒热”现象的大讨论。记者在滨州站现场看到,早晨7:50左右,便有市民扛着箱子来到活动现场,原定于十点开始的鉴酒活动提前到九点多就开始了。

与第一站不同,在滨州举行的第二站“寻找老酒”活动,出现了明显的“三国



杀”局面。而全国性实力派泰山、扳倒井等品牌,成为本次鉴定会上的主流。“这是一瓶十五年前的扳倒井,

承接第一站的优势,景芝白干、兰陵特曲、景阳冈特酿等鲁酒老品牌,继续成为待鉴定流派,老品牌在消费者心目中的地位也不一般。

作为本次鉴定会上第三个流派,鲁酒新秀天地缘的早期产品,也成为藏友们的最爱。其拳头产品天地缘苦瓜酒,天地缘缘宝更是占据了本站寻找民间老酒的半壁江山。“作为鲁酒走出去的代表之一,天地缘酒业近些年发展速度有目共睹,当年针对区域市场推出的产品现在都已停产,这便具备特别的收藏价值,受到追捧也就不足为奇。”山东省

白酒品牌推进委员会委员深知品牌崛起对价值提升的力量。

为满足更多老酒藏友参与本次活动,组委会决定本周启动“2012山东首届寻找民间老酒活动”泰安、济宁站。8月25日上午9:30在泰安市龙潭路洋河桥南泰山酒业集团销售公司办公楼,举行本次活动第三站泰安站;8月26日上午9:30在济宁市中区红星路八号惠全酒坊二层,举办本次活动第四站济宁站。咨询电话:0531-85196215。

据组委会介绍,根据消费者自愿原则,专家鉴定较好的老酒将进行拍卖,并由各酒厂专家给予拍卖估价。

花絮

83岁任老带来“自家宝”

鉴定活动现场,83岁的任长胜先生可以说是此次鉴酒活动现场年纪最大的藏酒爱好者。在亲人的陪同下,任老将装有12瓶老酒的“藏宝箱”放在专家面前,一时间吸引了很多藏酒爱好者围观。

“这瓶1992年的扳倒井我见过,保存这么完整的还是第一次见。”据专家鉴定,任老带来的这12瓶老酒瓶瓶都是年份久远难得的好酒。“我平常不怎么喝酒,但对藏酒很感兴趣,所以就把这些酒存了下来,之前藏的比这还多,有朋友喜欢就送给他们了。”任老说。

“这位老先生拿的这瓶曲阜老窖是1985年出产的,现在基本已经没有了,因为这种酒在当年的价格并不高,也就是3块钱左右,是普通老百姓最常喝的一种酒,任

先生把这瓶酒保存得非常好,现在价格估计至少能翻1000倍。”白酒鉴定专家经过粗略估算任老的这些原本总价不到百元的“宝贝”,至少值五六万元。

就是二十年前山东西部消费者最常见的酒,收藏到现在也很有意义。”

当郭教授拿出自己收藏了二十多年的一盒景阳冈姊妹酒的时候,全场人都凑了上来,对开门的盒子设计,一蓝一红的瓶子。“这种设计到现在也不过时,收藏的很用心,品相也很好,当时一盒的价格应该在24元左右,给予500倍的增值空间。”资深收藏专家郭潇一锤定音。

“郭先生一定非常用心

才能把存世量这么稀少的酒保存至今。”资深白酒鉴定专家郭保磊告诉记者,“当年技术有限,瓶盖是塑料材质,如果收藏过程中稍不注意,跑酒就会非常严重,价值也就自然大打折扣。”

“郭先生一定非常用心

刚进行了一半,一位拄着拐杖带着孩子的人吸引了全场的目光,他就是孟学庆(化名)。“听说这里有鉴酒活动,我就领着孩子过来了。”孟学庆手中拿着一瓶1998年的范公酒,“本来就不懂藏酒,孩子出生那年朋友送了一箱,现在就剩下这一瓶了。值不值钱我觉得都是朋友的心意。”当听到酒度数低,年限短的鉴定结果时,老孟没有太多的失落,相反全场的掌声让他流露出幸福的笑容。

注拐鉴酒者感动全场

每一场鉴酒活动都是老酒收藏者的一次聚会。这场酒就会非常严重,价值也就自然大打折扣。”

美洲狮葡萄酒

上市发布会济南举行

8月19日,在新品上市发布会上,智利第二大葡萄酒企业柯诺苏集团与国内知名高端酒水品牌运营商宝真酒业联袂为济南消费者倾情推出了美洲狮系列葡萄酒,这是宝真酒业继法国主舵者1960、卡柏莱、古董车等葡萄酒之后推出又一新品。

智利葡萄酒栽培始于1518年,智利的地形和气候都很适合葡萄的生长,产区分三个区域,13个产区,素有“世界葡萄酒黄金海岸”之称。此次上市的美洲狮葡萄酒便产自智利的中央山谷,地势造就的天然屏障保护着葡萄园免受外来病毒、虫害的侵害,得天独厚的地中海气候给葡萄种植带来了充足的光照,适宜的温度和凉爽的海风。柯诺苏酒庄严格遵循有机葡萄酒的种植与酿造原则,配合大胆创新的酿酒工艺,形成了美洲狮“果香突出,口感均衡,风味浓郁”等特色。美洲狮此次推出的葡萄酒分为棕狮卡门、绿狮霞多丽、金狮美乐、红狮赤霞珠四个品种。

宝真酒业山东公司总经理赵斌表示:“智利拥有出产优质葡萄酒的得天独厚的条件,美洲狮作为一款优质的智利葡萄酒,口感奔放热烈,性价比较高,满足了大众消费需求。宝真酒业和美洲狮品牌强强联手,弘扬美酒创造美好生活的理念,引领南美洲葡萄酒新时尚,给消费者以更加多元化的选择。” (新鑫)

全国酿酒专家聚焦芝麻香样本

由中国酒业协会主办,山东省轻工业协会、山东省白酒协会、山东扳倒井集团承办的“2012年国家白酒评委年会”7月在淄博隆重召开。会议结束后,包括了中国白酒技术领域顶级专家,梁邦昌、沈怡方等全国百余家名酒企业的近200名白酒专家,兴致勃勃的踏上中国芝麻香的发祥地,齐国初都营丘所在地高青,考察学习国井扳倒井发展经验,探索中国芝麻香第一窖的震撼与神奇。

齐国初都,散射出中国芝麻香第一缕曙光

一方水土酿一方酒。对于白酒风格品质的形成,中国酿酒界普遍认同“环境决定论”。齐鲁大地圣贤辈出,这里不仅孕育了厚重的齐鲁文明,也孕育了醇香的齐鲁佳酿。而齐鲁文明的源头就在扳倒井集团所在地——高青。2009年扳倒井所在地高青陈庄西周遗址考古

发现,被列入“2009年中国考古六大新发现”“2009年中国考古十大新发现”。近日,在“甲骨学暨青陈庄西周城址重大发现国际学术研讨会”上,与会资深专家初步认定此城址当为姜太公所建齐国初都营丘。遗址出土的大量青铜酒器,使得扳倒井久远的酿造历史,得到了充分的实物和理论印证。专家们还实地勘察和观摩了陈庄西周城址发现的重要遗迹和出土文物,参观考察了位于扳倒井集团的“齐鲁酒文化博物馆”。

齐国初都的确定,在历史上为国井扳倒井作为中国芝麻香发祥地,做下了注脚,优越的自然环境则使得国井扳倒井所在地高青成为天然的酿造圣地、芝麻香的自然源头。经专家考证,此处齐桓公时期,曾辟为苑圃,称千乘苑,自古湖泊密布,湿地连片,非常有利于芝麻香白菌生成菌类的繁育。齐国初都,自然源头,中国芝麻香在此散射出

第一缕曙光。

借助大世界基尼斯记录 酿酒车间,建成中国芝麻香白酒第一窖

从齐鲁文明的源头走来,国井扳倒井恪守源头芝麻香的古典神韵,建起了规模最大的芝麻香酿酒基地。从新千年开始,最早上万吨粮食酒工程。十几年来,五期万吨粮食酒工程相继完成,形成了强大的原酒产能。2007年,扳倒井第九酿酒车间创造大世界基尼斯纪录,酿酒生产车间面积达48262.5平方米,成为迄今最大的纯粮白酒酿造车间。借助大世界基尼斯记录酿酒车间,国井扳倒井为芝麻香型白酒工艺创新和研究提供了更好、更优越的条件,建成了中国芝麻香白酒第一窖,带动鲁酒芝麻香产业迅速做大做强。

中国酿酒大师领衔国内一流团队

进入现代,国井扳倒井重视人才队伍建设和科技创新。2011年,集团董事长、总经理赵纪文被授予“中国酿酒大师”称号,成为山东白酒行业唯一的“中国酿酒大师”。集团总工程师张锋国获中国首个品酒冠军,享受国务院特殊津贴。在第二届全国品酒技能大赛上,集团副总工程师胡凤艳取得全国第六,山东省第一的好成绩。扳倒井现拥有5名国家级白酒评委,位列鲁酒企业之冠。集团科技实力居全国同行业前列。一流的专家团队使得中国芝麻香发祥地集古老高贵与现代科技于一身。

齐国初都的历史,天然优越的自然环境,中国芝麻香白酒第一窖的产能,顶尖的人才技术……短暂的行程结束,专家们依依不舍的离开国井扳倒井,而中国芝麻香发祥地的缕缕芬芳,将伴随全国专家走向全国更高巅峰。

寻找老酒

2012山东首届

寻找民间老酒活动

主办: 山东省白酒协会 齐鲁晚报 承办: 山东省白酒品牌推进委员会
特别鸣谢: 泰山酒业集团股份有限公司、曲阜孔府家酒业有限公司

【第三周:泰安、济宁】泰安站: 8月25日(周六)上午9:30
济宁站: 8月26日(周日)上午9:30

泰安站地址: 泰安市龙潭路洋河桥南 泰山酒业集团(原泰山生力源)销售公司
济宁站地址: 济宁市中区红星路八号惠全名酒坊(红星八号店)二楼品鉴厅

咨询电话: 0531-85196215